

·陈马良遗失  
0000035号伟大集团往  
来结算统一凭据(中  
央小城镇道路工程履  
约保证金95000元)

## 深入推进纪检监察片区协作

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 近日,市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民以“四不两直”形式深入醴陵市、攸县、炎陵县、茶陵县,调研乡镇纪检监察片区协作工作。

市纪委监委在全市派驻纪检监察组片区协作工作机制取得成功的基礎上,深入推进基层纪委片区协作。各县市区按照统筹推进、整合资源、互助互促的原则,将各自辖区内乡镇纪委划片成立协作组,在做好日常监督的同时开展工作联动、交叉监督,有效破

除人手不足难办案、“熟人社会”难监督等问题,实现从“单兵作战”到“集群作战”的新格局。

邓为民与县市乡镇纪委干部面对面交流,详细了解全市基层乡镇片区协作工作进度、实效与存在的问题。他叮嘱说,乡镇纪检监察干部责任重大,要把保障人民权益、落实惠民政策、解决群众困难这几件事时刻记在心里,看在眼里,抓在手里,始终立足监督职责,做到精准执纪问责。

调研期间,市纪委监委还组织召开了县域纪检监察工作片区会议。

## “同城发展·她行动”在株启动 携手共建长株潭“她创平台”

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/朱新艳) 6月9日,长株潭“同城发展·她行动”之“科技赋能 合创未来”主题峰会在株洲召开,宣布三市合创共进的新模式正式启动,促进长株潭都市圈“她力量”的协同发展。省妇联党组成员、副主席张媛媛,市领导李武宁、余群明、朱胜辉出席。

长株潭三地在科技创新上的合作交流一直很密切。比如株洲中小型航空发动机的齿轮等高精度零件的配套产品,就由湘潭的企业提供;株洲天一焊接为三一

重工的生产线、设备的维护提供了强力的技术服务。今年2月,《长株潭都市圈发展规划》正式获国家发改委批复,三地妇联顺势而为,致力于共同推进长株潭女性素质提升、织密长株潭家庭服务网,组建长株潭“她创平台”,形成优势互补、促进深度融合、实现合作共赢,为长株潭都市圈协同发展聚合“她力量”,彰显“她作为”。

目前三地妇联已联合组建长株潭工业科普讲师团,将深入学校、企业、社区开展一系列科普宣讲活动,迈出协同共创的第一步。

## 加速推动 北斗应用示范场景建设

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘美贝 李乐毅) 6月10日,省委军民融合办常务副主任黄东红一行来到株洲经开区,调研株洲椭圆时空航天科技有限公司、云龙基金·创客大厦和株洲北斗产业园推进工作办公室,详细了解北斗产业园建设有关情况。市委常委、副市长、株洲经开区党工委第一书记王庭恺出席座谈会。

株洲北斗产业园规划总用地面积9252亩,计划打造成北斗规模应用市场化、产业化、国际化综合

示范区。目前,园区一期路网基本成型,水、电、气、通信、公交全部建成开通,可用厂房面积逾11万平方米,可用办公楼宇面积逾16万平方米,为承接落地北斗全产业链项目提供了有力支撑,已签约落地椭圆时空、赛德雷特等11个项目,10余个北斗应用示范场景建设正在加速推进。

黄东红建议北斗产业园园长要主动,加速融合发展,结合株洲轨道交通、航空动力等优势产业,做深做实北斗应用示范场景建设,尽快形成一批北斗应用示范场景。

## 天元区三门镇黄田村——

# 20多名乡贤筹资180万元 5.8公里泥巴路将变坦途

株洲日报讯(全媒体记者/杨如通讯员/刘星 王思琦) 要致富,先修路。6月9日,天元区三门镇黄田村,20多名乡贤筹集资金180多万元,开工修建总长5.8公里的乡村道路,打通群众出行的最后一公里。

在混凝土搅拌机发出的阵阵声音中,十多名工人顶着烈日,正在忙于黄田村中心组到李家组等几条组与组之间道路的施工建设。

“过去这里的路不仅很窄,而且都是泥巴路,一到下雨天,村民要穿雨靴才能走,汽车也过不了,出行很不方便。”正在蔬菜地里劳作的村民何仁仁,指着身后的路说。

为解决这个问题,今年年初,黄田村党总支书记何任奇,把村干部、村民代表、乡贤聚集在一起,就修路问题让大家建言献策。在协商的过程中,20多名乡贤主动接过资金筹集这一艰巨任务,决定倾尽全力,为加速家乡发展和乡村振兴做出应有贡献。

今年48岁的何红亮,是此次捐资修路的牵头人,他在广东从事灯饰行业20多年,2019年回乡创业,建立了自己的蔬菜基地,种植了冬瓜、西瓜、芹菜等蔬菜和水果。

“回到家乡后,发现村里都是泥



现场正在进行路面硬化施工。记者/杨如 摄

泞的路面,不仅村民出行难,一些农产品也难以运出去。”何红亮说,一条路,能带动一片产业,改变一个村庄,致富一方百姓。因此,20多名乡贤心里都涌动着“反哺”家乡的热情,很快就筹资180多万元。

前面几个月时间,黄田村已将5.8公里的路基全部打好,现在主要

是对这些路面进行硬化。“计划今年年底前完工,让村民在过年前能走上干净宽敞的水泥路。”何任奇说。

三门镇党委副书记曾伟表示,路修好了,不仅切实解决了老百姓出行难的问题,还利于村集体经济的发展,对黄田村茶油和农业产业的发展,起到很好的推动作用。

## 醴陵市孙家湾镇孙家湾村——

# 卫生厕所覆盖幸福屋场

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/邓立平 张珊) “瞧,粪水浇出的夏玉米长势格外好!”昨日,在醴陵市孙家湾镇孙家湾村幸福屋场,龚麦珍从化粪池里舀出半担肥水,挑到同心塘边的生态菜园,给玉米、豆角浇肥,脸上洋溢着幸福的笑容。

今年3月,该屋场申报创建示范性幸福屋场,并按照每户2立方米容

积的标准,将村民家里不符合卫生条件的厕所全部改造为符合标准的一体化粪池,粪污经过三级沉降和厌氧处理,最终实现无害化。

“再也闻不到臭味了,卫生多了,经过化粪池发酵后的粪水浇菜,肥效也更好了。”龚麦珍说,厕所改造彻底解决以前苍蝇蚊虫嗡嗡叫的状况。

龚麦珍夫妇主动捐资3000元建设杉杉幸福屋场,她还加入了屋场义工队,清除垃圾、打扫卫生、除草,积极为幸福屋场创建做义工。

驻孙家湾村乡村振兴工作队队长陈继红说,今年该屋场共改造户厕26个,全屋场50户居民均实现了厕所应改尽改、户户用上卫生厕所的目标。



▶28823910

责任编辑:侯德怀  
美术编辑:言 岚  
校对:马晴春

## “00后”成经和：让点点萤火汇成星河

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/谭宁

“有一分热,发一分光”,这是成经和给自己立的“Flag”。两年时间,这个湖南工大外

国语学院翻译专业的“00后”男孩累计献血2600毫升,同时想方设法发动身边同学加入献血事业,不仅为更多患者送去光和热,也成为奋战在株洲志愿服务一线的一名创文先锋。

### “淋过雨的人总想为别人撑伞”

有人说,“淋过雨的人总想为别人撑伞”,成经和就是这样的人。

今年20岁的他来自重庆市垫江县的一个农村家庭。22前,一场沉船事故夺去了他两个姐姐、一个哥哥的生命,这场巨大的灾难让他的父母几乎万念俱灰。

得知成经和家的悲惨遭遇,一位农民工选择租住在他家。每天,这位善良的工人都会下楼与成经和的父母长谈,鼓励夫妻俩走出阴霾。

### 主动捐献机采成分血

考上大学来到株洲,他在报到后不久就来到天元献血屋献血。

今年年初,他从血站工作人员口中得知,捐献机采成分血益处颇多。例如,机采血小板成分可使因血小板减少而危及生命的患者得以

### 点燃身边同学们的献血热情

两年间,成经和已成为献血达人。献血之旅中,他也曾遭受质疑。

即便如此,他却从未停止善举。今年5月,在市红十字无偿献血志愿者服务队队长黄伟的推荐下,他加入该服务队。

“一个人献血100次,不如让100个人加入。”成经和说,大学生群体应是献血的主力军,可现实是,一些同学对这项公益事业存在误解。

如何消除他人的误解,让更多人投身这项事业?作为湖南工大外国语

这份来自陌生人的善意,为那个绝望的家庭送来些许光亮。遭遇变故的第3年,成经和出生了。

“你要懂得感恩,要不是那位叔叔的鼓励,我们可能当时都活不下去了。”成经和从父母口中得知了这段故事,慢慢萌发了一个念头:“我以后也要把温暖带给更多的人。”

2020年8月3日,刚过完18岁生日,成经和就走进当地献血屋,开始无偿献血之旅。

缓解;机采外周血干细胞成分可使“血癌”病人重建造血功能。此外,捐献机采成分血还能增加献血频率,几乎每月都可以捐献。

今年2月15日,成经和开始捐献机采血小板。截至目前,他已捐献4次。

学院青年志愿者联合会秘书长,成经和先后两次组织学院的志愿者,前往市中心血站参观,了解血液采集、储存、发放的全流程。他还积极牵线搭桥,联合市红十字无偿献血志愿者服务队,通过举办相关活动,点燃同学们的献血热情。

暑假即将到来,懂事的成经和也有自己的打算:除了兼职,他计划穿上红马甲,走上街头,播撒无偿献血的种子。

“我相信只要坚持,点点萤火也能汇成星河。”成经和异常坚定说。

# 小手拉大手 荷塘文明大步向前走

株洲日报全媒体记者/肖捷

文明,是对一个城市最大的肯定。

今年4月以来,荷塘区组织全区26所学校以“小手拉大手”的形式,倡导全体师生、家长积极参与,从“小”处着手,凝聚合力,让文明理念走进家庭,辐射社区,建立起了学校、家庭、社会“三结合”创文新格局,达到了“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良性互动,营造出荷塘文明阔步前行的崭新风貌。

### “小手拉大手”,文明从校园走向家庭

在荷塘区美的学校门口,每天都有整齐站成两排、身披红色丝带的“学生文明礼仪岗”值日的小马甲在课间穿梭,互相提醒养成礼貌待人、爱护环境等好习惯。老师们以身作则,随时留心抓拍同学的文明行为,并在每周一的朝会上通过大屏幕播放视频,受到鼓励的孩子们心中洋溢着自豪感,纷纷争做文明学生、文明市民,争当小志愿者,回家主动拉着父母一起行动,充当文明城市的义务监督员,勇于指出和纠正父母和身边人的不文明



美的学校学生集体宣誓,争当创文小志愿者。记者/肖捷 摄

今年,美的学校响应区教育局组织的“小手拉大手”活动倡议,开启了校内自下而上的“改革”。

学校在每一个班级组建“学生文明岗”值日生小队,轮流负责礼仪示范和文明劝导,让同学

### 老师孩子先一步,社区社会紧跟脚步

生活中,点滴之处见文明。为营造干净、整洁的城市环境,继5月8日创文志愿服务活动后,5月14日,第五中学的25名师生与家长再次在野鸭湖社区开展铲除牛皮癣志愿服务活动。经过两小时奋战,6栋老旧居民楼的顽固的牛皮癣全部被清除。

5月21日上午,红旗路小学党员团员和青年教师志愿者走进荷塘城小区,开展亲子教育活动以及创文知识宣传。毛毛虫竞速、海底捞捞、定点投篮、背背背运球……现场,每一项活动都伴随着愉快的

们每天从进入校园起,就端正讲文明有礼貌的精神面貌,并由学生志愿者穿着“文明小卫士”的小马甲在课间穿梭,互相提醒养成礼貌待人、爱护环境等好习惯。老师们以身作则,随时留心抓拍同学的文明行为,并在每周一的朝会上通过大屏幕播放视频,受到鼓励的孩子们心中洋溢着自豪感,纷纷争做文明学生、文明市民,争当小志愿者,回家主动拉着父母一起行动,充当文明城市的义务监督员,勇于指出和纠正父母和身边人的不文明

行为举止,将主人翁精神从校内延伸到了校外。

“孩子帮助架起学校、家庭和社

会间的文明的桥梁。”身穿马甲站在校门口义务护学的家长汤江丰说。

目前,荷塘区共有26所学校响应创文号召,开展“小手拉大手”系列活动,向家长发放《同心创建文明城市一起共享美好家园》倡议书4万多份,提升创文知晓率和认可度,让文明成为一种习惯,让习惯成为一种素养,带动数万家家庭掀起了创文新风。

孩余甜甜用色彩填充墙面,美化家园,和谐邻里,被央视报道。

据统计,全区共举行“文艺轻骑兵 创文进社区”等系列活动300余场,让现代文明风尚、文明观念深入人心。10万余册《荷塘市民文明手册》的发放,引导市民争做文明创建的支持者、践行者和宣传员,机关党员干部、专职社区工作者、志愿者共2000余人次参与开展文明行为劝导活动,形成了全民动员、全员参与、全域创建的共建共享格局,让文明之风吹遍荷塘的每一个角落。

## “文艺轻骑兵” 唱响创文好声音

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敬 贺鸿芸) 6月10日上午,株洲市“文艺轻骑兵·创文进社区”三冲社区专场暨“幸福株洲我来建”活动举行。

“我志愿成为幸福邻里志愿服务者,尽己所能,不计报酬,帮助他人,践行志愿精神,共建文明社区……”上午9时,在三冲社区火炬二村大舞台,幸福邻里志愿服务队上岗入队,来自市公交公司和三冲社区的志愿者们高举右手庄严宣誓。随后,大家接过幸福邻里志愿服务证书,并在签名板上签字承诺。

市公交发展股份有限公司党总支负责人介绍,幸福邻里志愿服务队由公司100余名党员组成,由5个支部分别对接学林街道三冲社区7个小区,将定时参加小区的志愿服务活动,对接认领“小微项目”,帮助解决小区居民的困难。

舞蹈、独唱、歌伴手语舞、说唱快板、京剧独奏……在随后的文艺演出中,市戏剧传承中心、市文化馆、市公交公司、中车株洲电机艺术团、三冲社区的文艺工作者和志愿者们带来了精心编排的8个节目,展现了广大市民对创建文明家园的热爱,吸引数百名社区居民前来观看,现场歌声、笑声、掌声不断,气氛热烈。



创文志愿者们自编自演的精彩节目。记者/李逸峰 通讯员/甘敬 摄